

EXPUNERE DE MOTIVE

În prezent, cadrul normativ care reglementează funcția publică în România este reprezentat de Legea 188/1999 privind Statutul funcționarului public iar Legea 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, la **TITLUL IV**, legiferează conflictul de interese și regimul incompatibilităților în exercitarea demnităților publice și funcțiilor publice.

Cele două legi menționează foarte clar faptul că, la acest moment, funcționarii publici, funcționarii publici parlamentari și funcționarii publici cu statut special pot exercita funcții în alte domenii de activitate din sectorul privat, care **nu sunt** în legătură directă sau indirectă cu atribuțiile exercitate ca funcționar public, funcționar public parlamentar sau funcționar public cu statut special, potrivit fișei postului.

În același timp, statisticile arată că în sectorul public există un mare deficit de personal specializat, iar prin adoptarea unor politici de restrângere a cheltuielilor bugetare și de abordare mai prudentă a deficitului bugetar se suspendă ocuparea prin concurs sau examen a posturilor vacante. Această situație creează disfuncționalități majore în activitatea autorităților și instituțiilor publice într-un moment în care România are nevoie de eficiență și stabilitate în administrația publică.

Cadrul normativ existent astăzi, reglementează posibilitatea ocupării unui procent de maximum 15% din posturile vacante în sistemul bugetar, la nivel de ordonator principal de credite, prin această politică înlocuindu-se doar un singur angajat din 7 care părăsesc sistemul public.


Modificarea adusă de prezenta propunere legislativă, respectiv eliminarea din art. 96 a sintagmei “**care nu sunt în legătură directă sau indirectă cu atribuțiile exercitate ca funcționar public, funcționar public parlamentar sau funcționar public cu statut special, potrivit fișei postului**”, este absolut necesară, menținerea acesteia constituind încălcarea unui principiu fundamental consacrat de Constituție, principiu fundamental al legislației naționale și internaționale și anume “**libertatea muncii**”.

În consecință, consider absolut necesară și benefică această modificare de ordin legislativ care creează posibilitatea suplínirii lipsei acute de personal calificat în domeniul

bugetar, în condițiile în care, în mod excepțional, funcționarii publici pot derula activități în cadrul instituțiilor și autorităților publice, evitându-se astfel apariția unor disfuncționalități în activitatea autorităților și instituțiilor publice într-un moment în care România are nevoie de eficiență și stabilitate în administrația publică.

Inițiator,

Deputat PDL Petru Movilă

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'P. Movila', written in a cursive style.